

# 习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示 要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京1月24日电 1月24日15时30分许,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目前,事故已造成39人死亡、9人受伤,仍有人员被困。

事故发生后,中共中央总书记、国

家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾,造成重大人员伤亡。要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员家属安抚善后等工作。这是近期发生的又一起重大安全生产

事故,要尽快查明原因,依法严肃追责,进行深刻反思。习近平强调,各地及有关部门要深刻吸取教训,克服麻痹思想和侥幸心理,进一步压实安全生产责任,认真排查隐患,狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故多发连

发势头,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求组织力量抓紧搜救被困人员,全力救治伤员,最大限度减少伤亡,妥善做好家属安抚等善后工

作,并尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。近期多地连续发生火灾事故,造成重大人员伤亡,国务院安委会督促各地各有关方面,狠抓安全责任和措施落实,加强重点领域、薄弱环节安全隐排查整治,不留死角盲区。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导事故处置工作。江西省、新余市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前,有关工作正在进行中。

## 2023年全国空气和水环境质量完成年度目标

■高敬 姜子琳

新华社北京1月25日电 生态环境部25日公布的2023年蓝天、碧水“成绩单”显示,去年全国优良天数比例为85.5%,地表水水质优良(I-III类)断面比例达到89.4%,均完成年度目标。

数据显示,2023年全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为85.5%,扣除沙尘异常超标天后,实际为86.8%,好于年度目标0.6个百分点,较疫情前的2019年同期(82.0%)上

升3.5个百分点。全国重度及以上污染天数比例为1.6%,扣除沙尘异常重污染天后,实际为1.1%。

2023年全国地级及以上城市细颗粒物(PM2.5)平均浓度为30微克/立方米,优于年度目标(32.9微克/立方米),较疫情前的2019年下降16.7%。

水环境质量方面,2023年全国地表水水质优良(I-III类)断面比例为89.4%,同比上升1.5个百分点,好于“十四五”目标4.4个百分点;劣V类断面比例为0.7%,同比持平。长

江、黄河干流全线水质稳定保持在II类。

生态环境部还公布了168个重点城市空气质量排名前20位和后20位城市名单,地级及以上城市国家地表水考核断面排名情况等。

生态环境部部长黄润秋在日前召开的2024年全国生态环境保护工作会议上表示,2023年,生态环境保护工作形势严峻复杂,在全力支撑服务经济运行整体好转的同时,顶住气象条件极为不利等多重压力,

生态环境质量实现稳定改善。

黄润秋说,2024年要持之以恒打好污染防治攻坚战。因地制宜有序推进北方地区清洁取暖,高质量推进钢铁、水泥、焦炭行业超低排放改造,推进柴油货车污染防治攻坚行动等。同时,深入推进大江大河和重点湖泊保护治理,组织实施重点排污口整治提升行动等,持续深入打好碧水保卫战。此外,要加强关闭搬迁企业腾退地块污染管控,加强固体废物和新污染物污染治理等。

## 省政协十三届二次会议胜利闭幕

◀◀◀上接第1版 这一年,安徽经济运行态势持续回升向好,实现了质的有效提升和量的合理增长;发展内生动力不断增强,科技和产业融合取得重大突破;发展的底色更浓成色更足,人民生活品质进一步提升;社会大局保持稳定,高水平平安安徽建设迈出坚实步伐;广大党员干部干劲更加充沛,风清气正劲足政治生态建设取得新进展。

韩俊指出,回首过去的一年,安徽高质量发展成绩满满、亮点纷呈,我们走过的每一步都很坚定,奋斗的每一天都很精彩。成绩来之不易,需要倍加珍惜。这些成绩的取得,是以习近平同志为核心的中共中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想指引的结果,是全省广大党员干部群众攻坚克难、团结奋斗的结果,也凝结着全省各级政协组织和广大委员的智慧、心血和汗水。一年来,省政协团结带领全省各级政协组织和广大委员,坚持团结和民主两大主题,深入践行全过程人民民主,切实加强思想政治引领,聚焦省委、省政府中心工作,建言资政体现了政治高度,凝聚共识彰显了政协担当,严实作风增强了履职效能,实现了十三届省政协工作

良好开局,为全面建设现代化美好安徽作出了重要贡献。

韩俊强调,今年是新中国成立75周年,也是人民政协成立75周年。希望省政协和广大委员深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻理解中国式现代化这个最大的政治、高质量发展这个新时代的硬道理,更好发挥专门协商机构作用,以团结凝聚力量,以奋斗铸就伟业。要坚持党的领导,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,把旗帜鲜明讲政治贯穿政协履职全过程,健全落实党的全面领导的制度机制,始终把牢政协工作的正确方向。

韩俊强调,人民政协是具有中国特色的制度安排,政协事业是党的事业的重要组成部分。全省各级党委要把政协工作摆在重要位置,定期听取工作汇报,支持人民政协依照章程独立负责、协调一致地开展工作,积极为各级政协履行职能、发挥作用创造良好条件。

韩俊最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,真抓实干,勇毅前行,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章而团结奋斗。

唐良智致闭幕词。他说,今年是新中国成立75周年,也是人民政协成立75周年。要奋楫扬帆再出发,强化

放在群众满意上,自觉践行人民政协为人民的初心使命。要坚持广聚共识、巩固发展最广泛的爱国统一战线,画好同心圆,扩大朋友圈,更好地为安徽改革发展强信心、聚人心、筑同心。要坚持守正创新,以党的建设强政治、带队伍、促履职、增团结,拓展践行全过程人民民主的政协路径,强化委员责任担当,持续推动政协自身建设,不断开创新时代我省人民政协工作新局面。

韩俊强调,人民政协是具有中国

特色的制度安排,政协事业是党的事

业的重要组成部分。全省各级党委要

把政协工作摆在重要位置,定期听

取工作汇报,支持人民政协依照章

程,健全落实党的全面领导的制

度机制,始终把牢政协工作的正

确方向。

要坚持服务大局,紧扣高质量发

展的重点任务,紧盯改革发展的堵

点、痛点、难点,提高建言资政的创

造性、可行性,以协商有方、监督有

力,参政有为的实际行动,全力促

进经济社会高质量发展。要坚持履

职为民,对接落实“民声呼应”工

作体系,推动政协工作下移、委员

力量下沉、协商触角下延,把工

作的落脚点放在事要解决上、

放在群众满意上,自觉践行为人

民的初心使命。要坚持广聚共识、

巩固发展最广泛的爱国统一战

线,画好同心圆,扩大朋友圈,更

好地为安徽改革发展强信心、聚

人心、筑同心。要坚持守正创新,

以党的建设强政治、带队伍、促履

职、增团结,拓展践行全过程人

民民主的政协路径,强化委员责

任担当,持续推动政协自身建设,

不断开创新时代我省人民政协工

作新局面。

唐良智强调,人民政协是具有中

国特色的制度安排,政协事业是党

的事业的重要组成部分。全省各级

党委要把政协工作摆在重要位置,

定期听取工作汇报,支持人民政协

依照章程独立负责、协调一致地开

展工作,积极为各级政协履行职能、

发挥作用创造良好条件。

韩俊强调,人民政协是具有中

国特色的制度安排,政协事业是党

的事业的重要组成部分。全省各级

党委要把政协工作摆在重要位置,

定期听取工作汇报,支持人民政协

依照章程独立负责、协调一致地开

展工作,积极为各级政协履行职能、

发挥作用创造良好条件。